

# 郑州今年严查十类腐败案

## 去年1141名干部受处分

本报讯(记者 潘燕 实习生 张周昕) 2008年我市党风廉政建设和反腐败工作取得明显成效。记者从昨日召开的市纪委九届四次全会上了解到,今年,我市将加大查办案件工作力度,重点查办滥用职权、贪污贿赂、失职渎职案件。

### 1141名干部受处分

2008年,全市纪检监察机关坚持惩处从严、强化治本,查办了一批有影响的违纪违法案件。

去年,全市纪检监察机关受理群众信访举报3458件,立案1060件,给予党纪处分1141人。其中,县处级干部33人,乡科级干部110人,移送司法机关8人。查办了荥阳市人大常委会主任武今明、郑荣集团原董事长李春明、郑州交运集团实业开发公司原总经理王平等中重大案要案。

全市还治理商业贿赂案件74起,涉案金额1424万元。清理有关部门和学校违规收费项目39个,查处各级各类学校乱收费180万元,查处和纠正

损害农民土地权益问题66个。

### 制定“五条禁令”

今年,为切实加强领导干部特别是主要领导干部的监督,我市将认真落实领导干部廉洁自律各项规定,严格禁止领导干部利用职务上的便利谋取不正当利益。

一是严禁领导干部违反规定收送现金、有价证券、支付凭证和收受干股等行为。二是落实领导干部配偶和子女从业、投资入股、到国外定居等规定和有关事项报告登记制度,严禁发生与公共利益冲突的行为。三是治理违规组织集资合作建房、超标建房、在风景名胜或公园区建房等问题;纠正领导违反规定发放住房补贴、多占住房、以明显低于市场价格购置住房或以劣换优、以借为名占用住房等问题。四是严禁领导干部利用职务之便,在招商引资项目、资产重组项目,为本人或特定关系人谋取私利。五是严禁领导干部在就业、投资入股、经商办企业等方面提

供便利,谋取不正当利益。

### 开展五项“专项治理”

2009年,我市将集中开展五项“专项治理”,解决损害群众利益的突出问题。

一是开展食品药品安全整治工作,严肃查处食品药品安全事故,强化责任追究,保证群众饮食用药安全。二是开展对安全生产法律法规和安全生产责任制落实情况监督检查,进一步加大安全生产事故调查处理力度,坚决查处权钱交易行为和失职渎职问题。三是集中整治饮用水源地环境违法违规等突出问题,强化对环境行政审批、评审权、执法权的监督。四是认真治理征地拆迁中损害群众利益的问题,严肃处理不履行征地审批手续、征地补偿不到位,甚至采用暴力手段强行侵占农民土地等行为。五是加强对社保基金、住房公积金、扶贫资金和救灾救济资金的监管,严肃处理违纪问题。

同时,我市纪检监察部门还将会同有

关部门加强对实施成品油价格和税费改革有关政策落实情况的监督检查,严肃查处变相新增收费项目、乱收费等行为。

### 严查十类重点案件

对于发生在领导干部中的滥用职权、失职渎职、贪污腐败等案件,今年我市将严肃查办官商勾结、权钱交易的案件;利用人事权、司法权、行政执法权、行政审批权索贿受贿、徇私舞弊案件;领导干部干预招标投标获取非法利益的案件;违法批地、低价出让土地或擅自变更规划获取非法利益的案件;违法审批探矿权和采矿权、违法入股矿产开发的案件;环境执法和环保项目审批评审中谋取非法利益的案件;金融领域违规授信、内幕交易、挪用保险资金、违规核销贷款和资产处理的案件;国有企业重组改制中隐匿、侵占、转移国有资产以及企业领导人员搞同业经营、关联交易的案件;买官卖官等严重违法违纪案件;严重侵害群众利益案件。

## 城乡低保年内同标准

### 今年再建5所敬老院

本报讯(记者 李娜) 今年,市内6区和经开区、高新区、航空港区要基本建立城乡一体化最低生活保障制度,城市、农村低保金将统一。这是记者从昨日下午召开的市民政工作会议上获悉的。副市长黄保卫出席会议。

此外,今年我市民政系统还将进一步加大城乡社区建设力度,组织创建100个农村社区示范村,对市区100个综合服务用房未达到400平方米的社区进行新建和改扩建。

会议透露,今年将进一步加快城乡低保一体化建设,市辖6个区和经开区、高新区、航空港区年内要基本建立城乡一体化最低生活保障制度,这意味着,城市和农村的低保对象将会领到同样标准的低保补助。

今年,我市还将新建敬老院5所,扩建敬老院15所,完善配套设施10所,集中供养率提高到55%以上。

此外,今年我市民政系统还将进一步加大城乡社区建设力度,组织创建100个农村社区示范村,对市区100个综合服务用房未达到400平方米的社区进行新建和改扩建。



昨日,参加尖岗水库除险加固工程建设主坝、副坝加固项目的工程人员正在紧张施工。本次除险加固项目总投资1710万元,设计洪水标准为100年一遇。 本报记者 丁友明 摄

## 我市十大卫生实事公布

### 新农合报销上限升至5万

本报讯(记者 汪辉 通讯员 杨尊) 昨日,市卫生局召开新闻发布会宣布:今年我市“卫生健康大讲堂”将作为为人民群众办理的十件实事之一,开讲720次,范围也将扩大到城市社区和农村。

2009年市卫生局为人民群众办理的另外九件实事是:开通“12320”公共卫生公益服务热线,架起与人民群众沟通交流的健康桥梁;扩大社区卫生服务片医负责制覆盖面,让更多居民享受到片医的服务。增加20所社区卫生服务中心,服务人口达到140万人以上;开展打

击非法行医年活动;新建1000所标准化村卫生所,为1318所标准化村卫生所配备基本设备,为全市96个乡镇卫生院配备急救车辆;建立市卫生系统新闻发言人制度;开通“郑州卫生健康服务车”;新型农村合作医疗参合率提高到97%以上,报销比例提高10%,封顶线由3万元提高到5万元;落实食品卫生量化学级管理,大力推进餐具集中消毒,保障人民群众饮食卫生安全;扩大我市免疫规划成果,开展疾控工作进社区、到农村主题服务活动。

## 特警比武大演练



为进一步检验郑州警方相关单位和部门在应对重大案、事件突发时的快速反应处置能力和打击各类违法犯罪活动的综合能力,昨日,市公安局直属各警种以及所属各分、县(市)局的2800名公安特警在郑东新区举行比武汇报大演练。 本报记者 丁友明 摄

## 门诊慢性病开始申报

### 25日截止

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛) 昨日,记者从省医保管理中心获悉,3月25日之前,省直医保参保职工可以申请门诊慢性病统筹支付。

据介绍,列入省直统筹基金支付的20种门诊慢性病病种分别是:恶性肿瘤、慢性肾功能不全、异体器官移植、糖尿病、肝硬化、冠心病、高血压病、慢性支气管炎、类风湿性关节炎、慢性肺源性心脏病、结核病、精

神分裂症、再生障碍性贫血、系统性红斑狼疮、急性脑血管病后遗症、帕金森氏病、肺间质纤维化、慢性心力衰竭、甲状腺功能亢进、强直性脊柱炎。

按照规定,参保人员患有符合规定病种的慢性病疾病,可提出申请办理门诊慢性病统筹支付。申报时间为每年3月和9月。其中,患有异体器官移植、慢性肾功能不全、恶性肿瘤、结核病的参保人员可随时申报。

## 建筑业启动“安全生产年”

### 遏制重特大事故

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅) 为实现全市建设行业安全生产形势持续稳定好转,昨日,市建委召开动员大会,决定从即日起,启动建设行业“安全生产年”活动。

今年,全市建设安全生产工作目标是:百亿元产值死亡人数控制在5以内,重伤率控制在千分之0.7以内,严格控制较大生产安全事故;杜绝重、特大生产安全事故。创中州“平安杯”工程5项;创建省级文明工地30项;创建市级安全文明标准化工地120项,其中市级安全文明示范工地30项。

市建委负责人表示,为完成上述目标,本次活动将以深入开展“三项行动”(安全生产执法、安全生产隐患排查治理、安全生产宣传教育)和全面加强“三项建设”(安全生产法制体制机制、安全生产能力、安全生产监管队伍)为重点。从即日起至今年年底,整个活动分四个阶段分步实施。活动将日常监管工作同时部署,同时检查、考核,并与安全生产责任目标、安全生产隐患排查治理工作、“百日安全活动”和“安全生产月”以及安全生产专项整治相结合。

## 人民路马路招聘市场被取缔

### 周二周五巡查防“复生”

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 张瑜 刘睿) 昨日是周二,人才市场开放的日子,但往常熙熙攘攘的人民路体育场门前的马路招聘市场却不见踪影。在此值守的管城区行政执法局北下街中队队员告诉记者,这个市场已被依法取缔。

据介绍,人民路马路人才市场依托市体育馆内的人才市场而生,

主要由20家代写代招的商贩雇佣人员长期占道招聘,虚假信息、卫生脏乱差等现象比较突出,一直是人大代表、政协委员及市民较为关注的热点问题。“每逢周二、周五,一百多米长的人行道被占满,不光行人没法走,就连慢车道也无法通行。”管城区行政执法局北下街中队队长李振说,为了净化市容、招聘环境,管城区执法局4次召开长期在此

招聘的企业代表和代写招聘启事的商贩座谈会,宣传城管法规,成功取缔了该马路人才市场。为杜绝占道人才市场回潮,管城区执法局还专门指派两名执法人员,每逢周二、周五,加强对人民路体育场周边的巡查,向前来招聘、应聘的企业和社会人员发放明白卡,引导他们到市人才交流中心。

## 6所高校通过本科教学评估

本报讯(记者 刘国润) 记者从省教育厅获悉,教育部公布的去年全国普通本科教学工作水平评估结果中,我省参与此次评估的高校,4所获得优秀,2所获得良好。

据悉,去年全国共有87所本科院校参与评估。我省4所评估结论为优秀的院校分别是河南财经学院、河南科技大学、河南工业大学、河南农业大学,评估结论为良好的院校有黄河科技学院、商丘师范学院。

## 初中毕业考师专

### 21日起报名测试

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 常伟伟) 昨日,记者从市中招办获悉,2009年郑州师范高等专科学校招收初中毕业生的五年制体育、美术、音乐教育专业测试工作即将开始。

凡我市身体健康的初中毕业生均可报考,女生身高不得低于1.50米,男生身高不得低于1.60米。报考郑州市教育、美术教育专业的考生于3月21、22日到郑州市财经学

校履行报名手续。报考音乐教育专业的考生于4月4日到郑州师范学院高等专科学校履行报名手续,音乐教育专业报名同时即安排测试。

按照要求,报考郑州师范学院高等专科学校五年一贯制实验班体育、美术、音乐教育专业的考生,均须参加该校组织的专业测试,专业测试合格后方可参加该校的文化课报名工作。

## 农村春季义务教育补助逾亿

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼) 今年,我市农村义务教育学校(含乡镇)生均公用经费达到中央基准定额,即小学生均300元/年,初中生500元/年,取暖费30元。

昨日,市财政局相关负责人告诉记者,2009年春季农村义务教育学校中央、省级、市本级公用经费补助资金合计8905.9万元,其中,中

央资金5343.3万元,省级1781.2万元,市本级1781.2万元,已全部直接支付到各县(市)区财政中央专户。

2009年春季免费教科书补助资金为1683.2万余元,已全部下达各县(市)区;贫困寄宿生补助资金为621万元,市级资金160.5万元已全部下达完毕,并要求县级配套资金及时进入专户,专款专用。



昨日上午,中原区特色实验小学全体学生,手举红旗,庄严宣誓:志愿服务,从我做起! 本报记者 李焱 摄

## 夏老汉的幸福生活

本报记者 王文霞 通讯员 张永胜 实习生 张笑立

30年前盖的,当时家里没钱,砖头都是拾柴火自己烧,再出去捡点,就这样盖起来的。4间平房是20年前靠卖稻子盖的。盖个房真难啊!俺啥时候也没想过老了还能住上这么亮堂的楼房。”建安安置小区时,在外租房的夏其山老两口三天两头来看,越看心里越美,夏其山有点不好意思地说:想早点知道啥样。

让老两口高兴的事还有呢,政府给他们都办了社保、医保,现在老两口每人每

月领400元钱,生病了有新农合,可以报销医疗费。今年过年,村里、队里分别发了300元、1000元。夏其山老汉现在底气很足:啥时候想吃肉就去割,买个啥呀。这个过去过年都舍不得吃肉的老人现在没事也是逛逛超市,买各种时令菜,做做饭用电磁炉、抽油烟机,“做饭再也不用烧柴火,手指头也不熏酸了。两个儿子一个开预制板厂,一个买了打桩机到工地干活,日子过得有滋有味。”夏老汉说这话时,幸

福之情溢于言表。“我们现在只想锻炼好身体,多活几年,就是最大的福气了。”62岁的马新爱说:“我现在没事就在外面晒晒太阳,和老姐妹们聊聊天,扭扭秧歌,觉得自己都年轻多了。”

郑东新区的建设在扩张城市规模的同时,改善着周边村民的生活。据统计,从2002年4月以来,金水区共拆迁24个行政村,48个自然村,10811户,涉及41040人为22284名失地农民办理了基本生活保障,发放基本生活保障金2亿多元。



## 全民养老实施半年

### 近22万人领养老金

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛) 昨日,记者从市社会保险事业管理局获悉,城乡居民基本养老保险在郑实施半年以来,“全民养老”模式已覆盖27.8万省会居民,21.8万老年人享受到由社会统筹基金支付的养老待遇。

据统计,自去年8月1日全市启动实施城乡居民基本养老保险以来,截至今年3月16日,全市城乡居民登记参

保27.8万人,21.8万名60周岁以上参保者每个月都能按时足额享受到养老保险待遇。其中,满70周岁以上的参保老人除按月领取基本养老金外,还可依据不同年龄段领取一份数额不等的高龄老人生活补贴。

市社会保险事业管理局提醒广大城乡居民,参加城乡居民养老保险需要持身份证到所在地乡(镇)、办事处办理。